



美国总统特朗普12月29日下午在佛罗里达州海湖庄园会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡。他威胁称，如果伊朗试图重建弹道导弹项目，美方将支持以色列对伊朗再次发起打击。伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼随即在社交媒体表示，任何侵略行径都将遭遇伊朗猛烈回击。

特朗普威胁“彻底摧毁”

特朗普在海湖庄园门口迎接内塔尼亚胡时回答媒体提问，称“我们会彻底摧毁”伊朗弹道导弹项目。他补充说，如果伊朗试图重新发展核能力，他会支持“立即”对伊朗发起打击。

《以色列时报》报道，特朗普这番话暗示美国可能再次与以色列一道对伊朗发动空袭。

特朗普同时敦促伊朗与美国就伊核问题达成协议，并表示他不想谈论“推翻(伊朗)政权”。

此外，特朗普与内塔尼亚胡还在会晤中重点讨论加沙地带局势。特朗普在会晤开始前告诉媒体，将努力尽快开

伊朗：特朗普再发动武威威胁



▲ 12月29日下午，美国总统特朗普在佛罗里达州海湖庄园会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡。 新华社发

始加沙停火第二阶段，但必须解除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的武装，“否则很快就会出问题”。

伊朗：将坚决反击

伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼29日在社交媒体上发文说，任何对伊朗的侵略行径都将立刻遭到“超乎其策划者想象”的猛烈回击。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社本月21日报道，伊朗武装部队副总参谋长艾哈迈德·瓦希迪就以色列方面近期威胁言论表示，这是以色列“动荡和软弱

的标志”。“以色列正试图通过媒体和心理战来针对伊朗，塑造与现实相悖的形象，以掩盖其自身脆弱性”，以色列的这种宣传不会产生实质效果。

瓦希迪称，以色列今年6月对伊朗发动的“侵略”未能实现任何目标。他补充说，伊朗正密切追踪地区和国际动态，清晰地评估局势。

伊朗总统佩泽希齐扬30日在社交平台上回应美国和以色列日前的威胁言论时说，“伊朗伊斯兰共和国对任何残酷侵略的回应都将是严厉且令对方后悔的”。

6月13日，以色列对伊朗多地发起大规模空袭。作为回应，伊朗向以色列境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。特朗普在美国东部时间当月21日晚宣布，美军空袭伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。同月24日，以色列和伊朗均宣布接受美方提出的停火方案。 据新华社

沙特为何要求阿联酋从也门撤军

热点问答

也门南部局势12月30日持续升级。也门总统领导委员会主席阿里米当天要求所有阿联酋军队及其人员、南方过渡委员会部队在24小时内撤离也门。沙特阿拉伯外交部随后也发表声明说，阿联酋军事力量应在24小时内撤出也门。沙特、阿联酋两国名义上都属于打击也门胡塞武装的多国联军。沙特为何突然要求阿联酋撤军？两国在也门冲突中各自扮演何种角色？也门局势会如何演变？

为何要求撤军

从沙特外交部声明的内容看，沙特认为，阿联酋近期支持也门南方过渡委员会采取一系列军事行动，威胁到沙特国家安全，因此要求阿联酋军队及其人员、南方过渡委员会部队撤出也门。

声明说，沙特对阿联酋向南方过渡委员会施压，推动南方过渡委员会部队在邻近沙特南部的也门哈德拉毛省和迈赫拉省发动军事行动表示遗憾。阿联酋的行动未获也门总统领导委员会批准，也未与多国联军指挥部协调，导致局势升级，损害民众利益及联军努力。声明说，此类行为对沙特的国家安全、也门的安全稳定以及地区安全构成威胁。国家安全是不可逾越的红线，沙特将采取一切必要措施应对任何威胁或侵犯该国国家安全的行为。

除要求撤军外，声明还要求阿联酋停止向也门境内任何一方提供任何形式的军事或财政支持，并希望阿联酋采取必要措施，维护沙阿两国关系。

沙特主导的多国联军30日凌晨实施有限军事行动，在也门穆卡拉港打击



12月30日，在也门哈德拉毛省穆卡拉港，空袭引起大火。 新华社发

从两艘船上卸载的武器和作战车辆。联军发言人图尔基·马利基说，这两艘船在未取得联军许可的情况下进入穆卡拉港，关闭船只跟踪系统，并卸载武器和作战车辆，意在支持也门东部地区的南方过渡委员会部队。

扮演何种角色

自2015年沙特主导多国联军介入也门冲突以来，沙特和阿联酋名义上同属联军成员，目标是支持国际社会承认的也门政府打击胡塞武装。但长期以来，两国在也门的利益并不一致，支持也门内部不同的势力。

目前，除控制北部和西北部的胡塞武装外，也门国内还有两方主要势力：也门南部、东部多派系并存，国际社会承认的也门政府在这些地区的部分港

口和城市保持影响；南方过渡委员会及若干地方武装则在亚丁省及一些南部沿海地区拥有实权。

沙特支持国际社会承认的也门政府，并将也门东部省份视为其南部边境安全的重要缓冲地带。阿联酋则与南方过渡委员会保持密切联系，在也门南部和沿海地区影响力较大，重点关注港口安全、反恐以及南部地方武装的培植与运作。

分析人士指出，正是这种“名义盟友、实际分化”的格局，使沙特与阿联酋在也门南部局势升级之际，立场分歧凸显。

局势如何演变

南方过渡委员会虽于2022年加入总统领导委员会，但始终坚持推进南部“自决”甚至“独立”的政治诉求，与也门政府在权力分配和资源控制问题上矛盾频发。

包括南方过渡委员会领导人祖贝迪在内的4名官员30日在一份联合声明中说：“阿联酋是对抗胡塞武装、支持地区及海上安全的关键合作伙伴。”南方过渡委员会呼吁回归共识，防止也门安全局势进一步恶化。

阿联酋外交部当天晚些时候发表声明，对沙特外交部发表的声明表示关切，“完全拒绝”沙特有关其加剧也门冲突的指控。声明说，停靠在也门穆卡拉港船只所载的货物中没有任何武器，卸载的车辆并非运往也门任何一方，而是供在也门的阿联酋军队使用。声明称，阿联酋与沙特就这些车辆进行了高级别协调，并就车辆不离开港口达成一致，因此阿联酋对穆卡拉港被袭击一事感到意外。 据新华社

普京与特朗普连续第二天通话

俄罗斯总统助理乌沙科夫12月29日说，俄总统普京与美国总统特朗普当天进行电话会谈。特朗普介绍前一天与乌克兰总统泽连斯基在美佛罗里达州海湖庄园会晤的情况。普京告知其官邸遭无人机袭击，令特朗普震惊。

这是普京与特朗普连续第二天通话，28日在特朗普会晤泽连斯基之前俄美总统也曾通话。乌沙科夫在俄总统网站发布的通报中说，特朗普及其“主要顾问”详细介绍会晤结果。美方说会晤中强调乌方需为解决冲突问题采取切实措施，而非寻求暂时停火，并建议泽连斯基不要试图为乌军前线部队争取喘息之机，而应集中精力达成全面协议，以期切实结束冲突。

泽连斯基当天在社交媒体发文称，俄罗斯关于乌方无人机袭击俄总统官邸的说法“纯属捏造”，俄方相关言论目的是破坏乌方与特朗普团队合作的成果，为继续袭击乌克兰以及为拒绝采取必要步骤结束冲突“制造借口”。 据新华社

美疑似首次对委实施地面打击

美国总统特朗普12月29日说，美国在对委内瑞拉行动中袭击了一处“大型设施”。美国有线电视新闻网当天报道，这是已知的美国首次对委内瑞拉境内目标发动袭击。委内瑞拉方面尚未对此事件作出表态。

美国有线电视新闻网29日报道说，美国中央情报局本月早些时候对委内瑞拉沿海一处港口设施实施了无人机打击，打击目标是一处偏僻码头，未造成人员伤亡。美联社30日报道说，此前美军对所谓“贩毒船”的打击行动一直局限于加勒比海和东太平洋的国际水域，此次行动则进一步接近沿海目标。 据新华社

白|杰|品|股

收官

问：周二沪指低开，盘中冲高回落，收盘微跌，你怎么看？

答：受外围市场影响，周二市场明显低开，不过市场延续强势，尾盘仅沪指微幅飘绿。盘面上，近3500只个股下跌，机器人产业链表现强势，海南、商业百货板块跌幅居前。截至收盘，两市涨停54只，跌停13只。技术上看，沪深股指仍收于所有均线之上，两市合计成交21426亿元环比略增；从形态来看，由于两市成交仍保持两万亿水平，预期中的冲高仍在继续，沪指也成功收出近十年的第四次10连阳，由于短周期技术指标尚未修复，后市需密切关注5日均线的得失。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，2025年即将收官，由于管理层政策利好仍将不断加码出台，2026年行情必将更加精彩。

资产：周二按计划以47元均价卖出长盈精密15万股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、盛和资源45万股、重庆路桥120万股、先导智能15万股、通富微电18万股、中兴通讯23万股。资金余额12925625.92元，总净值85671125.92元，盈利42735.56%。

周三操作计划：拟择机买入东方日升、雪人集团各不超过8%仓位，盛和资源拟不低于22元高抛，重庆路桥表现低于预期拟不低于6.4元高抛，南都电源、中兴通讯、通富微电、先导智能、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰